

累计筹集公益金超 4500 亿

## 25 年 那些与体彩有关的故事

1994年4月,伴随着改革开放的春风,中国体育彩票开启了全国统一发行的历程。25年来,中国体育彩票从无到有、从小变大,逐步从成立之初的部门彩票,发展为推动社会公益事业和体育事业共同发展的国家公益彩票,走出了一条具有中国特色的发展道路。

从最初2亿元的年公益金筹集量,到25年来累计筹集超过4536亿元公益金;从第一批体彩销售点落地生根,到10余万个体彩销售场所遍布城乡;从创始之初的第一批先行者抱团求生存,到万人同行共谱事业华章,这一路的汗水与成绩,离不开始终在一线紧张忙碌的工作者,离不开风雨无阻按时上岗、近乎全年无休的销售员,更离不开怀揣美好愿望踏进彩票店、随手践行公益的千千万万个购彩者。

25年的奋楫扬帆,25年的风雨兼程;25年的重任在肩,25年的阔步前行。今天,我想和你一起,回望这25年,这9000多个昼夜,这承载无数梦想和希望的奋斗征程。



购彩者展示印有贡献了多少公益金的新版体育彩票



体育彩票助力全民健身事业

## 25 年·体彩的成长简史

方寸之中有乾坤。

一张小小的体育彩票里,藏着说不尽道不完的故事。从公益公信到践行责任,从遍布城乡的网点到坚守岗位的销售员,从最初每年几亿元的发行量到2018年超2800亿元的年发行量,自1994年统一上市发行以来,有太多的时光值得记录,太多的过往值得铭刻——

2000年,体彩顺应大势,锐意革新,开始全面推广电脑体育彩票;

2001年,全国联网足球彩票面世,受到广大购彩者和球迷朋友的热烈欢迎,从此,观看球赛又多了一个理由;

2007年,为推动体彩规范发展,国家体育总局印发了《2007-2009年体育彩票发展实施纲要》,同年,超级大乐透上市,开启乐透型游戏新风尚;

2008年,北京奥运会大幕拉开,奥运主题即开型体育彩票顶呱刮随之上市,刮起一阵分散型即开彩票的热潮;

2009年,国务院颁布《彩票管理条例》,彩票发行和管理走入法制化轨道;

2012年,体彩年发行量跨过1000亿元大关,比这个数字更耀眼的,是由购彩者爱心汇成的近300亿元体彩公益金;

2018年,体彩筹集的公益金创下历史新高,超过670亿元公益金带着体彩的拳拳之爱,走向大街小巷,播种爱和温暖。

……

今天,体彩25岁了。历经25年的风雨征程,跨过25年的峥嵘岁月,体彩的步履依旧轻快矫健,体彩的面庞依然朝气蓬勃。

## 25 年·体彩的公益之光

这段故事要从你手中的小小彩票说起。

细心的购彩者或许已经发现,自2018年2月起,体彩票面上多出一行字:感谢您为公益事业贡献xx元。根据您的投注金额和公益金提取比例,系统会自动计算出购彩金额里有多少用于支持公益事业。比如,1注2元的大乐透,可以贡献公益金0.72元;1注2元的竞彩,贡献公益金0.36元;1张2元的即开型体育彩票顶呱刮,将贡献0.40元。

清清楚楚晒公益,明明

白白献爱心。多年来,体育彩票一直牢牢把握国家公益彩票的基本定位,在公益道路上走得踏实坚定——

从2001年开始,每年都有60%的中央集中彩票公益金用于补充社会保障基金,为群众的稳定生活撑起“保护伞”;

2013年至2017年,共有超过117亿元彩票公益金被用于包括医疗救助、农村贫困母亲“两癌”救助、出生缺陷干预救助、红十字人道救助等在内的医疗卫生事业,彰显体育彩票的大爱

情怀;

党的“十八大”以来,共有69亿元彩票公益金用于包括贫困革命老区扶贫开发、贫困村基础设施建设和公共服务设施建设在内的扶贫事业。脱贫攻坚战中,有体彩驰援的坚定身影;

2014年至2017年,国家体育总局投入超过90亿元本级体育彩票公益金,用于支持群众体育工作,其中,约有76亿元用于援建全民健身场地设施和捐赠体育健身器材,占总金额的73.99%。遍布城乡的健身路

径、体育公园和各类体育场馆,成为大家休闲健身的最佳去处,这也是为社会提供公共体育服务的集中体现;

1995年,随着《奥运争光计划》的颁布,国家体育总局每年拿出本级体彩公益金的40%用于该计划的实施,仅2017年,就投入了近15亿元支持竞技体育工作。奥运赛场上飘扬的国旗背后,是体彩公益金的默默付出。

让困顿者有希望,让老百姓享便利,让普通人圆梦想。体彩的公益之光微而不弱,只要亮着,就有光芒。

## 25 年·体彩的责任担当

25年来,在打造“负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”的过程中,体育彩票始终致力于以人民为中心,打造“利民体彩”,彰显国家公益彩票的责任担当。

我们看到,体彩开通了95086客服热线,为的是全天候倾听各方声音;我们看到,越来越多的体彩网点被“扩容”成便民、惠民、利民的爱心驿站,为有需要者递上一杯热水、提供歇脚、取暖的场所;我们看到,体彩网点的

形象更加统一,店面正变得窗明几净,软硬件环境得到大幅提升……

我们看到,兑奖也变得更快更便捷。2018年3月开始,顶呱刮即开型体育彩票实现了小额奖金“即中即兑”自助领奖,购彩者可通过中国体育彩票APP、支付宝或手机淘宝自助扫码兑奖。手机一扫,奖金自到;自2018年11月1日起,中国体育彩票超级大乐透、7星彩、传统足彩和竞彩游戏单

注奖金在1万元及以下的中奖彩票,在兑奖有效期内可跨省级行政区域进行兑奖。自此之后,体彩兑奖不再受距离的阻隔,即便与购彩网点远隔千山万水,你也可以在身边的网点实现“就近兑奖”。体彩通兑的一小步,成为便利购彩的一大步。提供能够适应市场需求的产品和服务,实现更好的购买体验,秉持着这样的责任担当,体彩一直在路上。

今天,体彩25岁了。

25岁的体彩,已经从蹒跚学步中站直了身子,变得更加成熟奋进,也更加从容坚定。回首25载岁月,有过荣耀,有过甘苦,有过汗水,有过微笑,有过不期而遇的温暖,更有过生生不息的希望。今天的体彩,风华正茂,朝气蓬勃,比任何时候都更接近爱、光芒与梦想。

这个25年,体彩感恩有你;下个25年,体彩希望仍与您一路同行,请您见证新的成长。(聂明镜)

体彩大乐透爆 10 注 1000 万和 1 注 1800 万

## 河南一购彩者独揽 5000 万

本报讯 记者金海燕报道 4月8日,体彩大乐透第19039期前区开出号码01、12、18、26、35,后区开出号码06、12。本期全国共中出11注一等奖。其中1注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,落户河北;10注为1000万元基本投注一等奖,分落河南(7注)、河北、江苏和上海。

数据显示,河北中出的1800

万元和1000万元一等奖全部落入秦皇岛一网点,中奖彩票为一张1注号码、3元投入的单式追加票和一张1注号码、2元投入的单式票,两张彩票的投注时间间隔仅为3秒,不排除一人包揽2800万元的情况。

河南中出的7注1000万元一等奖分落郑州、南阳。郑州中出的是一张5倍投、10元投入的单式倍投票,共中出5注一等奖,单

票擒奖5000万元。南阳中出的2注1000万元出自一张2倍投、20元投入的单式倍投票,单票擒奖2000万元。

江苏中出的1000万元一等奖出自徐州,中奖彩票为一张“前区1胆6拖+后区2”的胆拖票,投入30元,单票擒奖1002万元。

上海中出的1000万元一等奖出自一张5注10元投入的单式票。

二等奖开出68注,每注奖金为74.56万余元;其中24注采用追加投注,每注多得奖金59.65万余元。追加后,二等奖单注总奖金为134.22万元。

奖号方面,前区01、12、18、26、35分布较为匀称,各个号段上均有号码开出。最小号码开出0号段上的01;1号段上开出12、18,其中18复制上期(第19038期)奖号,该号于最近5期之内开

出3次,较热;2号段上开出26,该号为隔期开出号码;最大号码开出3号段上的35,该号同样为隔期开出号码。

后区开出06、12一小一大号码,其中12复制上期奖号,该号于最近4期之内开出了3次,大热。

奖池方面,本期开奖结束后,68.35亿元滚存至4月10日(周三)开奖的第19040期。